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Βιωματικό εργαστήριο διάρκεια̋ 4 ωρών 

1 

 «Η ταυτότητα του εαυτού στην εφηβεία» 

Ομάδα εκπαίδευση̋ αποτελούν: Όλοι/ε̋ οι  εκπαιδευτικοί οι οποίοι/ε̋ 

Α)Υλοποιούν Προγράμματα Αγωγή̋ Υγεία̋ και ειδικά όσο/ε̋ ασχολούνται 

με τι̋ με τι̋ θεματικέ̋ ενότητε̋: Διαφυλικέ̋ σχέσει̋/ Ισότητα Φύλων 

καθώ̋ και Συναισθηματική και Ψυχοκοινωνική Ανάπτυξη εφήβων/Εφηβεία, 

συμπεριφορέ̋ και αντιλήψει̋/ Δικαιώματα του παιδιού/ Κοινωνικό̋ 

αποκλεισμό̋. 

 Εκπαιδευτικοί οι οποίοι/ε̋ ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν δράση στα πλαίσια 

του  

Β) του Κοινωνικού Σχολείου: Άξονα̋ 9ő: Σεξουαλική Αγωγή, Άξονα̋ 10ο̋: 

Ρατσισμό̋ και Ανθρώπινα Δικαιώματα.  

Επίση̋ εκπαιδευτικοί οι οποίοι/ε̋ ανήκουν στην 

Γ)    Ομάδα σχολείων που συνεργάζονται με το Γραφείο Αγωγή̋ Υγεία̋ 

στο Παρατηρητήριο Πρόληψη̋ Σχολική̋ βία̋ κι εκφοβισμού. 

 

Περιεχόμενο 

Το εργαστήριο, μέσα από την εφαρμογή βιωματικών δραστηριοτήτων και την 

παρουσίαση καλών διδακτικών πρακτικών, έχει ω̋ στόχο να εισαγάγει την 

καλλιέργεια κουλτούρα̋ δικαιωμάτων μέσα στη σχολική τάξη με την 

εκπαίδευση των εκπαιδευτικών οι οποίοι με τη σειρά του̋ θα εκπαιδεύσουν 

του̋ εφήβου̋ μαθητέ̋/ τριέ̋ του̋ στα δικαιώματα του παιδιού. 

Τα θέματα που θα αναλυθούν στο εργαστήριο είναι τα ακόλουθα:  

Η διαδικασία τη̋ αυτογνωσία̋ και η κοινωνική αλληλεπίδραση. Η ταυτότητα 

ω̋ πολιτισμικό αγαθό. Κοινωνικοί ρόλοι των φύλων. Στερεότυπε̋ αντιλήψει̋ 

για του̋ ρόλου̋ των φύλων. Θέτει ερωτήματα όπω̋ «Τι είναι η στερεότυπη 

αντίληψη; Τι είναι οι προκαταλήψει̋; Διαφέρουν τα χαρακτηριστικά των 

ηρώων και των ηρωίδων; Οι στερεότυπε̋ αντιλήψει̋ για τα φύλα οδηγούν σε 

καταπάτηση των δικαιωμάτων του̋;» Επιδιώκεται η καλλιέργεια τη̋ 

ανεκτικότητα̋ κι ανοχή̋ στη διαφορετικότητα.  
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Θεματικέ̋ ενότητε̋ 

1. «Ανδρομέδα και Ωρίωνα̋. Το δικό μου αστέρι στην εφηβεία» 

Η δραστηριότητα αναφέρεται στη διαδικασία δημιουργία̋ ταυτότητα̋, στι̋ 

πλευρέ̋ τη̋ ταυτότητα̋ που έχουμε με τη γέννησή μα̋, σε αυτέ̋ που 

επιλέγουμε και σε όσε̋ μα̋ επιβάλλουν οι άλλοι. Διερευνά προσωπικά 

στοιχεία τη̋ ταυτότητα̋, αλλά επισημαίνει και ομοιότητε̋ με άλλου̋.  

Επίση̋ αναφέρεται στην κοινωνικά κατασκευασμένη εικόνα του εαυτού και    

στι̋ στερεότυπε̋ αντιλήψει̋ για του̋ άλλου̋.  

Μεθοδολογία: Καταιγισμό̋ ιδεών. Ομάδε̋ ψιθύρου. Διάλογο̋ σε δυάδε̋ 

Ατομική εργασία-Ζωγραφική. Συζήτηση στην ομάδα. Δημιουργία κολάζ.  

 2. «Ιστορίε̋ για ήρωε̋ και ηρωίδε̋» 

Η δραστηριότητα αναφέρεται στο ρόλο των στερεοτύπων των φύλων μέσα 

στην ιστορία, αλλά και στη σύγχρονη εποχή (στα ΜΜΕ, στι̋ ταινίε̋ για 

εφήβου̋). Διερευνά ερωτήματα όπω̋ «ποιοι γίνονται ήρωε̋; Ποιε̋ αξίε̋ 

προβάλλουν οι άντρε̋/ήρωε̋ και ποιε̋ οι γυναίκε̋/ηρωίδε̋; Οι 

στερεοτυπικέ̋ προσδοκίε̋ για τα δύο φύλα επηρεάζουν τι̋ προσωπικέ̋ κι 

επαγγελματικέ̋ επιλογέ̋ των εφήβων;» Ενθαρρύνεται το δικαίωμα στην 

ελευθερία δίχω̋ διακρίσει̋ φύλου.  

Μεθοδολογία: Ατομική εργασία σε φύλλο εργασία̋. Ανταλλαγή Ιδεών σε 

μικρέ̋ ομάδε̋. Καταγραφή των ιδεών σε φύλο εργασία̋. Ανταλλαγή ιδεών 

στην ομάδα. Καταγραφή των ιδεών σε χαρτόνι, στον πίνακα. 

 

3. Δημιουργώντα̋ έναν ήρωα comic στην τάξη. Το comic «Το θρανίο τη̋ 

μοναξιά̋». Δημιουργία εφήβων μαθητών και μαθητριών του 12ου 

Γυμνασίου Θεσσαλονίκη̋ και συμμετοχή του̋ στο διαγωνισμό comic του 

Συμβουλίου τη̋ Ευρώπη̋ ‘‛Ανθρώπινα Δικαιώματα και Δημοκρατία στο 

σχολείο‛‛. 

Η  καλή  διδακτική πρακτική, ζωγραφική απόδοση και η δημιουργία του comic, 

βασίστηκαν στη Διαθεματική Προσέγγιση του φαινομένου τη̋ σχολική̋ βία̋ 

μέσα από την εφαρμογή του θεσμού του Σχολικού Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού (Γ΄τάξη, Ενότητα Τρίτη, ‘‛Ανακαλύπτω τον εαυτό μου‛‛ κι 

Ενότητα Τέταρτη ‘‛Αντιλήψει̋ για του̋ Συνανθρώπου̋‛‛ και τη διδασκαλία τη̋ 

Τρίτη̋ Ενότητα̋ ‘‛Είμαστε όλοι ίσοι, είμαστε όλοι διαφορετικοί‛‛ τη̋ 

Νεοελληνική̋ Γλώσσα̋ τη̋ Γ΄τάξη̋ Γυμνασίου.  

Γυμνασίου. 
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Μεθοδολογία: Ζωγραφιέ̋: Καταιγισμό̋ ιδεών. Δημιουργία μικρών ομάδων 

τριών, τεσσάρων μελών και ανταλλαγή ιδεών. Ομαδική εργασία (ζωγραφική, 

διάλογοι). Παρουσίαση στην ομάδα. Συζήτηση 

 Comic: Καταιγισμό̋ ιδεών. Συζήτηση σε μικρέ̋ ομάδε̋ 3-5 μελών. 

Καταγραφή όλων των ιδεών στον πίνακα. Σε χαρτόνι. Συζήτηση στην ομάδα. 

Δημιουργία σεναρίου, ηρώων, ηρωίδων. Ανάδειξη ατομικών δεξιοτήτων όπω̋ 

σχέδιο, ζωγραφική, γκράφιτι, απόδοση διαλόγων. Σχεδιασμό̋ comic 

Πρόγραμμα εργαστηρίου 

4.00 - 4.15  Προσέλευση-Εγγραφέ̋  

4.15 - 4.45   Παιχνίδια Γνωριμία̋  

4.45- 5.30     «Ανδρομέδα και Ωρίωνα̋. Το δικό μου αστέρι στην        

εφηβεία» 

5.30 – 5.45             Διάλειμμα  

5.45- 6. 45             «Ιστορίε̋ για ήρωε̋ και ηρωίδε̋»  

6.45- 7.30 Δημιουργώντα̋ έναν ήρωα comic στην τάξη. Το comic 

«Το θρανίο τη̋ μοναξιά̋» εφήβων μαθητών και 

μαθητριών του 12ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκη̋.  

7.30- 8.00             Συζήτηση. Αξιολόγηση σεμιναρίου. 
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